

**В Диссертационный совет 6Д.КОА-17  
при Институте экономики и демографии  
Национальной академии наук Таджикистана  
(734024, г. Душанбе, пр. Айни, дом 44)**

**ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Файзулловой Фирузы Фозиловны на тему  
«Финансовая безопасность экономики Республики Таджикистан: оценка  
и направления ее обеспечения», представленной на соискание учёной  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 –  
Экономика и управление по направлениям деятельности (08.00.06.01 –  
Экономическая безопасность)**

В современных условиях финансовая безопасность экономик традиционно рассматривается как важнейшая качественная характеристика финансовой системы, которая определяет её способность обеспечивать реализацию национально-государственных интересов в данной сфере.

Финансовая безопасность экономики - основное условие его способности осуществлять самостоятельную финансово-экономическую политику в соответствии с национальными интересами.

В последнее десятилетие значение финансовой сферы в экономике Республике Таджикистан кардинально изменились. Из механизма обслуживания экономических процессов она превратилась в источник современного развития экономики и общества.

Особая актуальность диссертационного исследования Файзуллоевой Ф.Ф. на тему: «Финансовая безопасность экономики Республики Таджикистан: оценка и направления ее обеспечения» обуславливается необходимостью совершенствования механизма обеспечения финансовой безопасности экономики Таджикистана.

Как следует из автореферата, диссертационное исследование Файзуллоевой Ф.Ф. представляет собой серьёзное научное исследование, содержание которого отличается обоснованной научной новизной и практической значимостью.

Представляется очень интересным точки зрения автора о том, что финансовая система является главным и первичным звеном превентивного обеспечения финансовой безопасности национальной экономики, которая призвана реализовать национальные интересы страны в условиях отрицательного воздействия внешних шоков и вызовов (с.14).

В работе автором обосновано, что в системе обеспечения финансовой безопасности национальной экономики бюджетная и налоговая ее составляющие существенно влияют на динамичное и устойчивое развитие экономики Таджикистана (с. 16).

В работе доказано, что обеспечение более высокой зрелости финансовой системы и ее компонентов и их приближение к параметрам развитых аналогов позволяет обеспечить не только финансовую

безопасность, но и совокупность дополнительных эффектов или иначе эффекта синергии (с.20).

Таким образом, исходя из автореферата, можно сделать вывод, что полученные результаты содержат элементы научной новизны и практической значимости, а также вносят свой вклад в совершенствовании механизма финансовой безопасности экономики страны.

Отмечая высокий уровень проведенного исследования, его полноту и новизну, степень достоверности и обоснованности научных положений, научно-практическую значимость, вместе с тем, следует отметить, что было бы целесообразно, если бы автор более подробно описал предложенную модернизированную теоретическую модель Stock-Flow Consistent model.

Однако, указанное замечание носит сугубо частный характер и не влияет на выводы о высоком уровне проведенных автором исследований.

Судя по обширному списку опубликованных работ и автореферату, они полностью отражают содержание диссертации.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что диссертационное исследование Файзуллоевой Ф.Ф. на тему: «Финансовая безопасность экономики Республики Таджикистан: оценка и направления ее обеспечения» обладает научной новизной и большой практической ценностью, является самостоятельной, законченной научно-исследовательской работой и соответствует предъявляемым требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан к диссертациям, а её автор Файзуллоева Ф.Ф. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по направлениям деятельности (08.00.06.01 – Экономическая безопасность).

Проректор по внешним связям  
Международного университета туризма  
и предпринимательства Таджикистана,  
кандидат экономических наук, доцент



Джаборов Ф.А.

Адрес: 734055, Республика Таджикистан,  
г. Душанбе, пр. Борбада 48/5,  
Тел: (+992) 93 488 86 60  
E-mail: [fathullo\\_a@mail.ru](mailto:fathullo_a@mail.ru)

Подпись Ф.А. Джаборова заверяю:  
Начальник УК СР Международного  
университета туризма и  
предпринимательства Таджикистана

25.04.2023



Джураев Ш.Н.